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Edemissen, 20. November 2012 

 
 
 
Niederschrift 
 
über die 5. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen am Donnerstag,  
15. November 2012, um 19:00 Uhr im DGH in Alvesse 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
Anwesend:  
 
 
Ortsbürgermeister 
 Günther Krille                                                               
 
 
stellv. Ortsbürgermeister 
 Dr. Gerhard Himmelmann                                                               
 
 
Ortsratsmitglieder 
 Heinz Hering                                                               
 Christian Stolte                                                               
 
 
Ortsratsmitglied/Ortsbeauftragter 
 Bernd Sabrowski                                                               
 Sören Stolte                                                               
 
 
Ratsmitglied als beratendes Mitglied 
 Agnes Stolte                                                               
 
 
Ortsratsbetreuer/Protokollführer 
 Jens Lüders                                                               
 
 
Es fehlt entschuldigt: 
 Stefan Peemöller                                                               
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 1. Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Krille eröffnet um 19.00 Uhr die 5. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. Er begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, 
Ortsheimatpfleger und Zuhörer. 
  
 

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass zu dieser Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde. 
  
 
 2.a. Feststellung der Anwesenheit der Ortsratsmitglieder  
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass sechs stimmberechtigte Ortsratsmitglieder sowie ein 
beratendes Ortsratsmitglied anwesend sind. 
  
 
 2.b. Feststellung der  Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 
  
 
 2.c. Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form festgestellt. 
  

 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 30. August 2012 
 
Ortsratsmitglied Hering merkt an, dass in der Niederschrift unter TOP 6 ein Fehler vorliegt. Die 
Förderung des Wegebaus erfolgt nicht durch das Land Niedersachsen sondern durch die 
Europäische Union. 
 
Mit dieser Änderung wird die Niederschrift einstimmig genehmigt. 
  
 

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Ortsbürgermeister Krille berichtet, dass 
 

- der Jugendraum in Alvesse zurzeit nur sehr schwach frequentiert wird und die wenigen 
verbleibenden Kinder von der Gemeindejugendpflege zukünftig in Wipshausen mit betreut 
werden sollen. 
 
Er schlägt vor, den dann nicht mehr genutzten Jugendraum der Junggesellschaft Alvesse 
als Treffpunkt zur Verfügung zu stellen. Der Ortsrat spricht sich für diese Nutzung des 
Jugendraumes in Alvesse aus. 

- er mit der Besitzerin des Bolzplatzes in Voigtholz-Ahlemissen Kontakt aufgenommen hat 
und diese bereit ist, den Pachtvertrag langfristig zu verlängern. Die Verwaltung wird 
gebeten, den Vertrag möglichst langfristig zu verlängern. 

- die sehenswerten alten Fahnen der Chorgemeinschaft Alvesse und Rietze zukünftig in den 
jeweiligen Dorfgemeinschaftshäusern ausgestellt werden sollten. Der Ortsrat könnte sich 
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an den Kosten für die zu beschaffenden Halterungen und Folientaschen beteiligen. Der 
Ortsrat spricht sich für die öffentliche Ausstellung der Fahnen aus. 

- am „grünen Dreieck“ in Alvesse im nächsten Jahr eine Sitzgruppe aufgestellt werden 
könnte. Der Ortsrat spricht sich für die Aufstellung aus. 

- die nächste Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen am 21.02.2013 
stattfindet. 

  
 5. Bericht der Verwaltung 

 
Von Seiten der Verwaltung gibt es keine Berichtspunkte. 
  
 

 6. Einwohnerfragestunde gem. § 62  NKomVG i. V. m.  § 17 der Geschäftsordnung 
 
Aus dem Kreis der Zuhörer wird angemerkt, dass der Bohlkampsweg vom Friedhof aus in 
Richtung Klein Blumenhagen nach wie vor durch PKW-Fahrer genutzt wird. Dies sollte 
unterbunden werden. 
  
 

 7. Festlegung von Straßensanierungen aufgrund eine r aufzustellenden Prioritätenliste 
Sitzungsvorlage 34/2012 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert die Sitzungsvorlage. 
 
Nach eingehender Diskussion nimmt der Ortsrat die Vorlage zur Kenntnis und bittet die 
Verwaltung, den „Hillerser Weg“ in die Liste aufzunehmen. 
  
 
  8. Volkstrauertag 

 
Ortsbürgermeister Krille gibt den Ortsratsmitgliedern und Zuhörern einen Überblick über die in den 
einzelnen Ortschaften geplanten Veranstaltungen. 
  
 

 9. Seniorenweihnachtsfeier 
 
Ortsbürgermeister Krille erläutert dem Ortsrat den geplanten Ablauf der Veranstaltung. 
  
 
 10. Hinweise und Anfragen an die Verwaltung 

 
Aus dem Kreis der Ortsratsmitglieder kommen folgende Hinweise und Anfragen an die Verwaltung: 
 

- Das Pflanzbeet in Alvesse „Im Oberdorf“ ist noch immer in schlechtem Zustand. 
Von der Verwaltung wird vorgeschlagen, dass das Beet durch den Bauhof einmalig 
hergerichtet wird und anschließend von hierzu bereiten Alvesser Bürgern gepflegt wird. 
Ortsratsmitglied Sören Stolte wird sich in der Angelegenheit mit der Verwaltung in 
Verbindung setzen. 

- Es wurde sich beschwert, dass das Lehrschwimmbecken im Schulzentrum Edemissen zu 
kalt sei. Die Gemeinde Edemissen sollte auf den Landkreis Peine einwirken, damit dieser 
das Becken besser beheizt. 
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- Es wird angefragt, warum es in Voigtholz-Ahlemissen nicht möglich ist, ein Dach mit einer 

Neigung von unter 30 Grad zu bauen, in Alvesse (z. B. Firma Stipka) dagegen schon. 

- Es wird darauf hingewiesen, dass die Hinweisschilder der Wito zum Teil Rechtschreibfehler 
enthalten (z. B. „Ersefurth“ statt „Ersefurt“) oder in die falsche Richtung weisen (Wegweiser 
nach Celle deutet in Richtung Edemissen). 

- Es wird angefragt, ob und wann die Ortschaften Alvesse und Voigtholz-Ahlemissen in das 
Dorferneuerungsprogramm aufgenommen werden. Der Ortsrat hatte in seiner Sitzung am 
22.11.2007 beschlossen, dass ein solcher Antrag gestellt werden möge. 
 
Die Verwaltung wird zur nächsten Sitzung um eine Stellungnahme gebeten, mit der 
folgende Punkte geklärt werden sollen: 
 
1. Wann wird der Starttermin für Alvesse und Voigtholz-Ahlemissen sein? 
2. Was können oder müssen die Gemeinde und Ortsrat zusätzlich in die Wege leiten, um 
    die Aufnahme in das Dorferneuerungsprogramm zu beschleunigen?  
3. Gibt es demnächst eine Änderung der Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen  
    zur integrierten ländlichen Entwicklung, welche die Entscheidung für eine Aufnahme 
    erschwert und wie kann man dann der Erschwernis begegnen?  
5. Welche Orte aus der Gemeinde Edemissen haben einen Antrag gestellt, wann war die  
    Antragsstellung? 
6. Gibt es bei der Gemeinde Edemissen eine Prioritätenliste welche Ortschaften in die 
    Dorferneuerung aufgenommen werden sollen? 
 

  
--- --- --- 

 
 
 
Ortsbürgermeister Krille schließt um 20:03 Uhr die 5. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. 
 
 
 
 
 
 

Ortsbürgermeister 
 

 Bürgermeister 
 

 
 
 
 

Ortsratsbetreuer und 
Protokollführer 

 
 
 
 
 


